## 俄:日本在周邊島嶼部署進攻性武器構成嚴重威脅

羅娃。 ▶俄羅斯外交部發言人扎哈



【大公報訊】綜合新華社、塔斯社報道:當地時間27日,俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃表示,日本在周邊島嶼部署進攻性武器損害地區安全穩定,對鄰國構成嚴重威脅。

日本防衛大臣小泉進次郎近日聲稱將在台灣島 以東約110公里的與那國島部署導彈。扎哈羅娃27日 就此事回答記者提問時表示,俄方密切關注日本政 府推動再軍事化進程中的言論和動向,並已多次通 過外交渠道向日方發出警告,反對日本以任何藉 □、仟何方式部署美國中程導彈。

扎哈羅娃表示,日本在美國指使下,不斷將周 邊島嶼打造成軍事據點,大量部署防禦性和進攻性 武器裝備。此類軍事動作進一步加劇地區安全緊張 局勢,對鄰國構成嚴重威脅。她認為,這些島嶼上 的居民承受着軍事部署帶來的衝擊,其和平願望被 日本政府忽視。

扎哈羅娃強調,80年前這些島嶼上發生的激烈 衝突正是因為當時日本統治者的錯誤,而現在的日 本政府再次選擇了侵略性的軍國主義道路。

日媒此前報道,小泉進次郎近日訪問沖繩縣及 附近多個島嶼,包括靠近中國台灣的與那國島,據 報就部署導彈尋求地方官員理解。

此外,扎哈羅娃批評說,日本首相高市早苗關於可能修改「無核三原則」的言論具有挑釁性,對地區穩定構成威脅。「如果他們(日本)在這個方向上採取實際行動,必將對全球戰略安全保障帶來不可逆轉的後果。|

## 領土議題不讓步 美特使到訪或無功而返

# 普京畫和談「紅線」鳥軍須撤出頓巴斯

俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫28日透露,美方已向俄方提交了美烏日內 瓦會談後的和平計劃版本,俄方將在下周進行討論。俄總統普京27日表示, 美國提出的「烏克蘭問題清單」可以作為未來協議的基礎,但先畫下談判的 「紅線」,堅持要求烏克蘭必須撤出烏東頓巴斯地區,否則俄方將繼續通過 軍事手段完成目標。分析認為,修改後的和平計劃並未有效回應俄方核心訴 求,目前俄烏戰局僵持,各方在談判桌上的博弈料也將持續。

【大公報訊】普京27 日表示,俄方總體上認 為,美國提出的「烏克蘭 問題清單」可以作為完 協議的基礎,不過需磋 人體議題展開認真磋 。他指出,截至目前為列 人是提出一系列 人是提出一系列 、而這些議題尚待充談 題,而這些議題尚待 、 對論並具體化,現在談 管 一 行 「和平協議草案」還 言 之過早。

普京重申,俄方停止 戰鬥的基本前提是烏克蘭

軍隊從烏東頓巴斯地區撤出,包括撤離俄軍目前未控制的區域,否則「將以軍事手段實現目標」。當被問及克里米亞與頓巴斯是否可能被視為俄事實控制但不被法律承認時,普京說:「這正是我們與美方討論的焦點。」

#### 俄軍戰場佔優 不急於談判

另外,普京再次提及目前基輔政權「不合法」,與烏克蘭總統澤連斯基簽署具有約束力的和平協議「在法律上不可行」。俄烏衝突2022年2月爆發後,烏克蘭進入戒嚴狀態,並通過議會定期延長的機制延續至今。澤連斯基總統任期已於2024年5月屆滿,但烏方以戒嚴為由,不安排舉行總統選舉。

針對討論和平計劃一事,美國總統特朗普25日表示,美國中東問題特使威特科夫將前往莫斯科與普京會面,以期敲定修改後的和平計劃。普京27日稱,預計美方談判代表將於下周早些時候抵達莫斯科,俄方已經準備好進行「認真的討論」。

對於普京的最新表態,烏克蘭總統辦公室主任葉爾馬克回應稱,烏克蘭絕不會放棄任何領土。他表示,只要澤連斯基仍擔任烏總統,烏克蘭就不會簽署任何涉及領土割讓的協議, 「沒有人能指望烏克蘭放棄領土」。

CNN認為,普京的最新表態,是 俄羅斯不願讓步的最強烈跡象。此 前,包括特朗普本人在內的美國官員 都聲稱,在結束俄烏衝突的努力上取 得了「巨大進展」。

美烏代表23日在瑞士日內瓦會



▲俄羅斯總統普京27日在吉爾吉斯斯坦舉行記者 會 ∘ 美聯社

晤,將美方提出的「28點計劃」修改 並縮減為19點,其中有關烏軍是否撤 出頓巴斯地區、俄方控制區地位認 定、烏克蘭能否加入北約等關鍵問題 都變得懸而未決。俄媒分析認為,最 新計劃內容並未有效回應俄方核心關 切,威特科夫此行可能無功而返。

事實上,由於俄軍目前在戰場佔據優勢,俄方在商討和平計劃一事上展現出「有耐心、不怕拖」的姿態。俄羅斯外長拉夫羅夫日前稱,俄方並不急於催促美國就烏克蘭問題進行談判。

#### 美媒披露德秘密對俄作戰預案

另據《華爾街日報》27日曝光的 一份「德國秘密對俄作戰計劃」顯示,德國詳細規劃了在未來與俄羅斯 潛在衝突中,德國如何支持北約軍隊 向東歐大規模部署,包括調動多達80 萬士兵和20萬輛車輛、後勤補給線、 保護關鍵基礎設施以及動員平民參與 行動的細節。

德國官員臆測,預計俄羅斯將在 2029年做好準備並有意攻擊北約,或 可能更早發動攻擊。分析人士還認 為,美國眼下正推動的俄烏和平計 劃,可能會為俄羅斯騰出時間和資 源,以準備對歐洲的北約成員國採取 行動。

普京27日駁斥了莫斯科意圖攻擊 歐洲的指控是「厚顏無恥的謊言」和 「徹頭徹尾的胡說八道」,俄方願以 書面形式確認,保證不攻擊歐洲, 「這毫無問題」。

(綜合報道)



俄羅斯總統普京27日表示,美國提出的「烏克蘭問題清單」可以作為未來協議的基礎。與需要就具體議題展開認與關係。他要求烏克蘭從目前控制的土地上撤出,否則俄方將繼續通過軍事手段完成目標。他還表示,與烏克蘭現領導層談

• 美國總統特朗普25日表示,將派 美國中東問題特使威特科夫前往 莫斯科與普京會面,美方起草的 「28點計劃」已經「微調」,目 前僅剩少數分歧點,但仍有「棘 手但並非無法克服」的細節待解 決。

 烏克蘭總統澤連斯基的幕僚長 葉爾馬克回應,只要澤連斯基 還是烏克蘭總統,就不會簽署 任何割讓領土的協議,沒人能 指望烏克蘭放棄領土。

• 尚未能直接參與談判,此前根據 美方起草的「28點計劃」修改的 「歐洲方案」已被俄方拒絕。美 媒爆料稱,德國秘密制定了 1200頁的「德國行動計劃」, 規劃了在未來與俄羅斯的潛在衝 突中,德國如何支持北約軍隊向 東歐大規模部署,包括調動多達 80萬士兵和20萬輛車輛。

大公報整理



▲烏克蘭波爾塔瓦早前遭俄羅斯空襲,救援人員抬走在廢墟下發現的屍體。 路透·

## 烏貪腐風波延燒 總統辦公室主任辭職

【大公報訊】綜合路透社、新華社報道:烏克蘭政府的貪腐風波延燒,總統澤連斯基總統辦公室主任葉爾馬克在28日宣布辭職。葉爾馬克是澤連斯基的重要盟友,負責帶領烏克蘭代表團參與由美國調停的俄烏談判,外界也在關注這是否會影響下一階段談判的進展。

澤連斯基證實葉爾馬克已辭職,並 表示將於29日考慮繼任人選。當天稍早前,烏克蘭國家反腐敗局與烏反腐敗專 門檢察官辦公室對葉爾馬克的住所進行 了搜查。烏國家反腐敗局稱,此次搜查 獲得授權,正在調查框架內進行,稍晚 將發布細節。葉爾馬克當天在社交媒體 發文證實,烏反腐部門對其住所「進行

了程序性調查」,「調查 人員沒有受到阻礙」,他 本人「全力協助調查」。

該「犯罪集團」已被查明的洗錢金額近 1億美元。腐敗窩案曝光後,烏司法部 長和能源部長均被免職。

此外,德國聯邦檢察院27日證實, 一名涉嫌策劃2022年「北溪」天然氣管 道爆炸案的烏克蘭籍男性疑犯已於當天 被引渡至德國。該疑犯此前被羈押在意 大利。

德國檢方指控該疑犯參與策劃並實施「爆炸及反憲法破壞活動」,指控其與其他6名疑犯於2022年9月26日在波羅的海海底的「北溪」天然氣管道上安放爆炸裝置,炸壞輸氣管道。今年8月,該疑犯與家人在意大利度假時被捕。



▲烏克蘭總統澤連斯基(右)和總統辦公室主任葉爾馬克。 克。 路透社

## 歐洲議會通過決議 籲禁16歲以下使用社媒

【大公報訊】綜合路透社、Politico新聞網報道:歐洲議會26日通過一項關於保護未成年人網絡安全的決議。該決議建議將使用社交媒體和人工智能(AI)聊天機器人的最低年齡門檻設定為16歲,16歲以下青少年須在父母或監護人明確同意下方可使用相關服務。該決議不具備法律約束力,但被視為對歐盟立法進程的重要推動。

這項決議以483票贊成、92票反對、86票棄權的壓倒性多數獲得通過。決議進一步呼籲全面禁止13歲以下兒童使用社交媒體、視頻分享平台及AI陪伴程序。研究顯示,每4名兒童與青少年中就有一人表現出類似成癮的手機使用行為。

。 這項決議的發起人、丹麥議員沙爾德莫斯

強調,科技巨頭幾乎不受任何監管,每天都能 行動。 吸引兒童和青少年數小時的注意力。她強調, 保護兒童不僅是家庭的責任,整個社會都必須 面對 |

▲歐洲議會26日通過決議,呼籲禁止16歲以下兒童使用 社媒。 網絡圖片

−動。

歐盟委員會主席馮德萊恩表示,許多家長 面對「大型科技企業湧入家庭的洪流」感到無

> 力,她承諾將在年底前成立專家小組, 專門提出兒童網絡保護建議,密切關注 下個月將在澳洲實施的16歲以下社交媒 體禁令的效果。

法國總統馬克龍一直呼籲禁止11歲以下法國兒童使用手機,稱歐洲如果在未來幾個月內未能動員起來,法國將率先開始推行措施,禁止15歲以下兒童使用社交媒體。馬克龍11月12日稱,希望加快對網絡平台的監管,加強對兒童的保護,而他自己不排除退出部分社交平台。

### 東京羽田機場7成馬桶故障

【大公報訊】綜合共同社、日本放送協會 (NHK)報道:日本東京羽田機場第二航廈28日出現 大規模供水故障,多達7成廁所無法沖水,直至當地時 間下午4時才恢復正常,對往來旅客造成極大不便。

事故發生在當天清晨5時左右。負責運營的日本機場大廈公司稱,機場工作人員當時發現了異常,整個第

二航廈144間廁所有多達 7成無法沖水。

機場方面緊急廣播 通知旅客航廈內所有廁所 暫停使用,並貼出公告, 直至下午4時才恢復正 常。報道稱,此次事故的 原因為供電系統故障,導 致供水泵停止運作。



▲羽田機場第二航廈的廁所 外貼出告示,提醒旅客出現 故障。 網絡圖片

責任編輯:桂茹雲 美術編輯:邱斌玲